

# 山东男篮再战广州龙狮，双杀对手全看防守 若使防守稳如钟，何惧他来“狮”汹汹



本场比赛不知道陶汉林能否回归。资料图

记者 冯子涵

## 高诗岩再遇“老叔”

众所周知，广州队主帅郭士强是高诗岩的恩师。2015年，时任辽宁队主帅的郭士强把还在青年队的高诗岩上调至一队，后者从此开启了自己的CBA旅程。

小高对自己的“伯乐”一直充满敬意，上赛季季后赛，高诗岩还曾现身广州队的比赛，为恩师加油。

不过在两军对垒时，高诗岩在“老叔”面前，可从没手软过。

首轮较量，他砍下全场最高的19分，

外加7助攻4篮板3抢断的亮眼数据。最近4场比赛，高诗岩又接连打出了一次两双、两次准三双和一次三双，场均交出17.8分9.8篮板11助攻2.8抢断的华丽数据，44.4%的投篮命中率和37.5%的三分球命中率，也远高于赛季平均值。在山东男篮困难的时期，高诗岩成为驱动球队前行的“发动机”。

“老叔”郭士强近期的执教成绩同样很亮眼，近4场比赛，广州队除了输掉他缺席的与青岛队一役外，其余3场均取得胜利。虽说广州队目前也遭遇了一定的伤病潮，但在郭士强的执教下，这支球队依然充满韧劲。

精兵高诗岩，碰上名帅郭士强，这对

“师徒之争”，必将充满看点。

## 如何限制陈盈骏

对阵以外线见长的广州队，山东男篮需从防守做起，压制住对方的进攻态势。

本赛季，山东男篮似乎陷入了“遇到对方小外援就防不住”的怪圈。天津队的杰弗森、青岛队的杰曼、浙江东阳光的库克以及苏州肯帝亚的布莱克尼，都曾在对阵山东男篮时轰下过非常高的得分。不过，本场比赛山东男篮的盯防重点，则要落在陈盈骏身上。

虽说陈盈骏是本土球员，但以他的实力，完全可以当做一名外援使用。目前，陈盈骏场均能够得到18.4分4.7篮板7.7助攻，是队内的头号得分手。此外，广州队阵中还有小外援梅森，作为球队的得分“二哥”，他们将联手对山东男篮的防线发起冲击。

这对“后场双枪”，考验着山东男篮的防守能力。高诗岩和刘冠岑两名防守尖兵责无旁贷，他俩将努力切断其与队友的联系，其他球员则是要适时进行包夹。

## 陶汉林可否回归

此前，由于陶汉林和焦海龙等主力球员缺阵，山东男篮的实力大打折扣，近3场比赛1胜2负，除了战胜同样阵容不整的新疆队以外，先后输给了深圳队和苏州肯帝亚。目前焦海龙已经回归，球迷们关注的焦点自然是陶汉林是否能在本场比赛复出。

毫无疑问，“小鲨鱼”是山东男篮的定海神针。

双方首次交锋时，山东男篮不是赢在投篮命中率，而是依靠在篮板球争抢上的积极表现，争取到更多出手机会。那场比赛，陶汉林一人抢下7个前场篮板，和广州队全队的数据一样多。不难看出，有“小鲨鱼”在内线翻江倒海，山东男篮能够轻松许多。

不过，如果陶汉林复出，他的状态能够恢复到几何，还是一个未知数。加上久疏战阵，“小鲨鱼”能否尽快适应比赛的节奏，也是值得关注的问题。

一旦陶汉林继续缺席比赛，吉伦沃特与焦海龙就将镇守内线，与广州队大外援贝尔抗衡。

贝尔目前能够场均摘下9.8个篮板，与陶汉林不相上下。这位曾经的NBA总冠军内线，近期状态也很火热。在上一场对阵山西队的比赛中，贝尔交出20分16篮板的两双数据，带领广州队战胜山西队。因此，山东男篮在内线势必要给予他更多“关照”。

此次相遇，山东男篮还是要打出自己的风格特点，在篮下多做文章。如果能通过持续不断地冲击，令对方内线球员背上犯规麻烦，球队取胜的概率将大幅提升。在这方面，吉伦沃特就需要发挥出应有的作用。

## 山东体育连连看

### 山东滑板项目 取得新突破

12月24日，在南京举行的“星耀巴黎追梦奥运”2024巴黎奥运会、2022杭州亚运会滑板国家集训队选拔赛上，山东滑板队勇夺女子碗池冠军、男子碗池亚军和女子街式季军，一金一银一铜的成绩创造山东滑板队参加全国大赛的历史最好成绩。其中在女子碗池比赛中，山东队员李玉娟以领先第二名6.83分的绝对优势顺利夺冠。本次比赛山东共有5名队员取得单项前六名，并入选国家队，李玉娟、李明晓和崔宸曦将代表国家队出战明年的巴黎奥运会积分赛。（杜远）

### 中国男子三人 篮球超级联赛收官

日前，2022赛季中国男子三人篮球超级联赛落下帷幕。以年轻阵容出战的山东德州德达不畏强敌，最终以八强的成绩收官，完成了球队的赛季目标，也让人看到了山东三人篮球的朝气与希望。今年是超三联赛元年，山东省也在本年度推出了三人篮球联赛，全省的三人篮球氛围越发浓厚，无论是职业联赛还是全民健身关注度与参与度，都不断提升，这也为山东三人篮球在下赛季超三联赛取得好成绩奠定了坚实基础。（宫尚文）

### 中国足协五超联赛 “滨州杯”滨州赛区完赛

日前，2022中国足球协会五人制足球超级联赛“滨州杯”滨州赛区的比赛落下帷幕。据悉，滨州赛区的比赛从11月20日开赛，由本赛季五超联赛第三、第四站比赛合并而成，在为期1个月的赛程里，有全国12支五人制职业足球俱乐部的240余人参赛，共进行了72场比赛。作为国内竞技水平最高的五人制足球赛事，五超联赛承载着无数人的青春与热血，从青葱少年到百战老兵，五超联赛为五人制足球国家队输送了大量新鲜血液。作为国际足联、亚足联竞赛序列中的官方赛事，它引领着中国五人制足球的发展。（王强）

### 山东体育亮相两博会

12月21日，2022中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会在网上开幕。两博会是展示我国体育文化发展成就，促进体育、文化、旅游融合发展的重要平台，今年的展会通过云展览、云论坛、云活动、云对接、云发布等方式，打造新型线上博览会，深化博览会展示、宣传、交易的重要功能，促进相关成果惠及更多人群。包括山东在内的多个省区市亮相展示，集中展现各地的民族民间民俗体育文化、运动休闲小镇、体育主题公园、示范基地、体育赛事IP等，展示我国体育+文化+旅游高质量融合发展的成果。（史文平）

### 山东省体卫融合高峰论坛 再探“山东样板”

第二届山东省体卫融合高峰论坛于近日在线上举办。本次论坛主题为“体卫融合 共促健康”，旨在全面贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》《体育强国建设纲要》精神，加快推进体卫融合工作开展，交流体卫融合先进经验，探索建立体卫融合“山东样板”。据了解，本届论坛设立开幕式、主旨演讲、高峰对话、经验交流四大板块，采用线上直播的形式进行，有近3万人参会学习，堪称一次规格高、内容新、接地气的学术盛宴。（田美丽）

## 旗鼓相当，谁能率先“开张” 男排超级联赛1/4决赛，山东男排将战河北

记者 怀晓

随着第二阶段第三轮八强循环赛战罢，2022-2023赛季中国男排超级联赛1/4决赛即将打响，比赛时间为12月26日至12月28日。其中，山东儒辰男排将迎战河北保定男排。

按照竞赛规则，本届排超联赛1/4决赛将进行对组交叉淘汰赛，比赛采用三场两胜制。目前，河北男排以2胜1负积6分的战绩排名G组第二，山东男排以1胜2负积3分的战绩排在H组第三。

作为一支老牌劲旅，山东男排有着光荣的传统和辉煌的历史，多次在全国联赛、锦标赛等大赛中斩获佳绩。目前这支山东男排，以2000年前后出生的队员为主，队伍比较年轻。

本赛季，山东男排基本沿用了主攻李磊、翟德军，副攻张东政、李学林，接应王径一，二传刘志浩，自由人申栎文的首发阵容，并且在开赛第一阶段分别取得了一波四连胜和五连胜。不过，年轻队员虽然有冲劲，但状态起伏较大，正因为如此，山东男排此前分别不敌北汽与天津。

与山东男排类似，河北男排也是一支年轻的队伍，队员平均年龄23岁。俱乐部从乌克兰、白俄罗斯分别引入波卢扬、辛尼察、帕纳先科三名外籍球员，形成三名外援和三名本土球员的首发阵容。

得益于外援二传辛尼察的组织串联，河北男排成为本赛季联赛的最大“黑马”。上赛季联赛仅获得第十二名的他们，如今闯入了八强。此次，他们也将向四强门票发起强有力的冲击。

此前在联赛第一阶段比赛中，两队曾有过交手，全华班出战的山东男排呈现出了稳定的比赛状态和良好的抗压性，最终以总比分3:2力压对手。

可以说，1/4决赛的每一场比赛都事关球队的前景。对于志在争取更好成绩的山东男排而言，想要顺利晋级四强，就必须用一场胜利开个好头。

如今，新老结合的山东男排人才济济，翟德军、李磊两位00后主攻在本赛季进步明显，加上接应位置上的国手王径一，球队也非常有冲击力。他们的发挥，将是球队能走多远的关键。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈明丽 组版:刘燕